

В диссертационный совет Д 212.354.02
на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тод Натальи Александровны
на тему «Кластерная организация логистики в региональных цепях поставок
агропродукции», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление
народным хозяйством (логистика)

Несмотря на достаточно большое количество публикаций по вопросу создания кластеров и эволюции их содержательности, требуется развитие кластерной теории и методологии в связи с тем, что разноплановость предлагаемых определений кластера, видов кластеров, целей их формирования, механизмов их функционирования и методов управления ими свидетельствует о недостаточной проработанности этого вопроса. Выбранный автором проектный подход к исследованию региональных цепей поставок позволил сформулировать понятие логистического проектно-ориентированного кластера, который, на наш взгляд, отражает инновационную природу кластерных образований и в то же время инновацию в сфере логистики и управления цепями поставок. В этой связи, выбранная диссидентом тема исследования является актуальной, в первую очередь, с точки зрения необходимости развития теоретических положений кластерной организации логистики в региональных цепях поставок и разработки методических инструментов интегрированных коммуникаций логистических кластеров и цепей поставок в процессах товародвижения.

Достоинством представленной работы является корректный анализ существующих теоретических положений кластерной теории, проведенный автором, и уточнение понятийного аппарата логистических проектно-ориентированных кластеров. Также автором проведен анализ инвестиционной карты Красноярского края в период с 2008 года, выявлены и систематизированы проблемы затрудненной реализации инвестиционных проектов, предусматривающих кластерный подход.

Особый интерес, с научной точки зрения, представляет сформулированная автором концепция управления товародвижением на основе трансформации логистических проектно-ориентированных кластеров в региональных цепях поставок в условиях слабокооперированного взаимодействия сельхозтоваропроизводителей в регионе.

Практическая значимость диссертационного исследования подтверждается результатами апробации разработанного кластерного механизма в проекте госзакупок продовольствия для учреждений социальной сферы Красноярского края. Полученные автором результаты оценки эффективности предлагаемой кластерной системы свидетельствуют о том,

что можно ожидать существенного сокращения логистических затрат, и соответственно, повышения эффективности проекта.

Содержание автореферата показывает, что в соответствии с выдвинутой гипотезой, выводы логичны, цели диссертационного исследования достигнуты.

В качестве замечания по работе можно отметить, что на стр. 8 автореферата автором не дано пояснения принципа «клиент –сервис», на базе которого выделяется инвестиционный (проектный) подход, а также не раскрыта суть упомянутой интегративной концепции развития цепей поставок.

В целом диссертация Тод Натальи Александровны на тему «Кластерная организация логистики в региональных цепях поставок агропродукции» удовлетворяет требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842 (в ред. от 11.09.2021г.). Автор диссертации – Тод Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)».

06.06.2022

дата

подпись



Карх Дмитрий Андреевич, доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры логистики и коммерции

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный экономический университет»

Адрес: 620144, Екатеринбург, ул.8 Марта, 62.

Телефон: (343) 283-11-07

Адрес электронной почты: dkarh@usue.ru